

# **Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów Policyjnych**

**Koło przy Wyższej Szkole Policji w Szczytnie**

## **BIULETYN INFORMACYJNY Nr 9**



**Szczytno, luty 2013**

**Szanowne Koleżanki, Szanowni Koledzy.**

Przedstawiamy Wam nasz kolejny, 9 – ty biuletyn, w którym poinformujemy Was o naszych dokonaniach w roku 2012 i planach na rok 2013.

To był kolejny pomyślny rok dla naszego Koła – powiększyliśmy stan osobowy do 214 osób, co zaświadcza i utwierdza nas, że emerytom potrzebna jest własna organizacja dająca poczucie wspólnoty, siły i wsparcia w trudnych momentach.

Tych trudnych momentów nie brakowało a do najbardziej kontrowersyjnych a dla naszych członków bolesnych w skutkach, była waloryzacja emerytur. Jak to jest, że do sposobu waloryzacji zastrzeżenia mieli: Prezydent RP, Rzecznik Praw Obywatelskich, wielu uznanych prawników, a także pięciu sędziów trybunału, uznaje się konstytucyjność przyjętych regulacji i nic sobie w Państwie Prawa tenże trybunał nie robi z postanowienia, jakie już raz zapadło w dniu 27 czerwca 2001 r. w identycznej sprawie, a tenże trybunał orzekł, że waloryzacja kwotowa jest niezgodna z konstytucją podając w uzasadnieniu „celem waloryzacji jest zachowanie realnej wartości przyznanych emerytur i rent w odniesieniu do wzrostu cen towarów i usług. Zachowanie realnej wartości przyznanych świadczeń emerytalnych za pomocą waloryzacji kwotowej (...), byłoby możliwe tylko w sytuacji, w której wszystkie świadczenia emerytalne byłyby jednakowej wysokości”. Nadto postanowieniem tym trybunał przyklepał trwałe obniżenie naszych emerytur, bo nieprawdą jest, że to jednorazówka. Już do końca życia wszystkie nasze waloryzacje będą obliczane od niższej podstawy.

Zasadnym, więc był nasz protest wyrażony w kierowaniu do sądu powództwa o nie zgadzanie się na łamanie naszych praw nabytych. Kto z rządzących, w tym partii politycznych ujął się za nami – nikt, każdy więc z nas powinien pamiętać o tym przy kolejnych wyborach.

Sygnalizuję też wam Koleżanki i Koledzy, że musimy być przygotowani na kolejny zamach na nasze prawa nabyte. Trwają prace nad zmniejszeniem o 50 % naszego funduszu socjalnego, z obecnych 0,5 % na 0,25 %. Zawłaszczona część ma służyć między innymi na opłacenie Komisji Lekarskich działających przy organach rentowych, a także uzupełnienie wykształcenia, znajomości języków obcych i ewentualnej rehabilitacji czynnych policjantów i funkcjonariuszy. Jest to sprzeczne z istotą emerytalnego funduszu socjalnego zapisaną w art. 27 ustawy z dnia 18 lutego 1994 r. Dz. U. z 2004 r. Nr 8 poz. 67 o zaopatrzeniu emerytalnym funkcjonariuszy Policji, ABW, AW i innych służb MSW. Już sama idea jest kuriozalna, że z pieniędzy dla emerytów będą mogli być finansowani czynni funkcjonariusze bądź osoby w ogóle z resortem MSW nie związane! O co więc chodzi?, jak zwykle o pieniądze. Powoła się struktury administracyjno-szkoleniowe, które przetrwonią ten kapitał. A kto straci,

najbiedniejsi emeryci! Nie dostaną zapomóg, dopłat do leczenia, sanatoriów, wypoczynku, kultury. Informuję, że pomysł tej zmiany ustawowej został oprotestowany przez ponad 150 tys „emerytów i rencistów policyjnych” reprezentowanych w Federacji Stowarzyszeń Służb Mundurowych a także służb pożarnictwa, więziennictwa i straży granicznej.

Zobaczymy, więc co nam nowy rok przyniesie i jakie jeszcze niespodzianki wymyślą nam rządzący. A my róbmy swoje!

Szanowni Państwo!

Przypominamy, że nasze Stowarzyszenie posiada status - organizacji pożytku publicznego, – co się przekłada na możliwość przeznaczenia 1% naszych odliczeń podatkowych na działalność statutową oraz możliwość niesienia pomocy materialnej emerytom i rencistom policyjnym a także członkom ich rodzin. W tym miejscu przypominamy dane do zeznania podatkowego:

Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów Policyjnych

Ul. Domaniewska 36/38, 02-672 Warszawa

KRS 0000043188

Nr kont. 15 1500 1126 1211 2010 1441 0000

Wypada jednak w tym miejscu nadmienić, że do dnia dzisiejszego Zarząd Główny nie wypracował zasad wtórnej dystrybucji środków, czyli przekazywania części pieniędzy bezpośrednio do kół, co jako Zarząd Koła wielokrotnie sugerowaliśmy. Nie mniej istnieje możliwość bezpośredniego zwrócenia się do władz Stowarzyszenia o wsparcie indywidualne.

Powyższą myśl dedykuję naszej Komisji Socjalnej z prośbą o bardziej szczegółowe zainteresowanie i podpowiadanie zainteresowanym sposobu zwracania się o pomoc z tego źródła.

Uprzejmie informujemy, że jesteśmy w posiadaniu nowej odznaki organizacyjnej naszego Stowarzyszenia, którą można nabywać w cenie 7 zł. (wg kosztu nominalnego) u Skarbnika Koła. Bardzo ją Państwu rekomendujemy!

Dla porządku informujemy, że Kol. Ewa Czerw na „Walnym Zebraniu Delegatów SEiRR woj. warmińsko-mazurskiego” zrezygnowała z funkcji Przewodniczącej Wojewódzkiej Komisji Rewizyjnej.

#### **Stan organizacyjny Koła:**

Koło w minionym roku powiększyło swój stan osobowy ze stanu 193 członków na początku 2012 roku do liczby 214 osób na dzień 31 grudnia 2012 r. - w tym 4 członków

seniorów. Ze smutkiem informujemy, że na wieczną służbę odeszła nasza Koleżanka Krystyna Dymińska i nasi Koledzy: Henryk Bugajski; Wiktor Chrzanowski; Jarosław Pawlak - **Cześć Ich Pamięci.**

Przyjęliśmy także kolejnych członków wspierających i jest ich aktualnie 29 – ciu. Na własną prośbę wypisały się z koła 3-osoby: Stefania Pazorek; Barbara Sawko i Ludwik Wojczewski.

Podsumowując, stan ilościowy naszej organizacji oceniamy, jako prawidłowy i systematycznie z roku na rok się powiększający - co nas cieszy. Zaświadcza to o potrzebie istnienia koła i jest wyrazem postępującej integracji naszego środowiska. W chwili oddawania w Wasze ręce biuletynu stan koła wynosi 211 osób.

### **Sytuacja finansowa:**

Sprawozdanie finansowe na Walnym Zebraniu Członków w miesiącu marcu przedłożył Skarbnik, a stosownej oceny dokona Komisja Rewizyjna, dlatego w tym miejscu wspominam jedynie o podstawowych wskaźnikach naszych finansów:

1) Pozostałość z roku 2011	6368 zł,
2) Przychód roku 2012	7754 zł.
3) Rozchód w roku 2012	6530 zł.
4) Pozostało na koniec 2012 roku	7591 zł.

Z powyższego zestawienia wynika, że bilans roku jest dodatni, a zasoby finansowe pozwalają nam realizować bieżące zadania. Posiadane zaś środki bardzo ułatwiają Zarządowi bieżące działanie i dają możliwość poszerzania naszej oferty.

Z realizacji składek członkowskich w minionym roku należy być w pełni zadowolonym: na 214 osób, 3 osoby nie opłaciło składek w terminie. Wszystkim naszym Koleżankom i Kolegom, którzy terminowo regulują należności serdecznie dziękujemy. Z całą odpowiedzialnością należy przyjąć, że sytuacja jest bardzo dobra a tak wysoką opłacalność składek zawdzięczamy także naszemu Koledze Skarbnikowi Henrykowi Radomskiemu - Heniu serdeczne dzięki.

Nadmieniam, że pozyskane kwoty ze składek ułatwiają organizację naszych spotkań integracyjno-rekreacyjnych. Fundusz socjalny Komendanta WSPol, z którego otrzymywaliśmy częściowy zwrot kosztów naszych spotkań integracyjnych nadal jest skromny, a naszych przedsięwzięć było więcej niż w minionych latach, tak więc część wydatków musieliśmy pokryć z naszych składek.

## Realizacja zadań:

Przyjęte w planie pracy na rok 2012 zamierzenia zostały w zasadzie zrealizowane. Odbyła się w miesiącu lutym zabawa karnawałowa 8 z rzędu, na której bawiło się około sto osób. Zorganizowaliśmy także planowane spotkania rekreacyjne jak majówka w (czerwcu) i zbieranie grzybów z pieczeniem ziemniaków w październiku. Oba spotkania odbyły się w naszym ośrodku na Wałpuszu. W tym drugim wypadku zawiodła nas trochę pogoda i jak się wydaje, lepszym terminem na to spotkanie jest wrzesień. Frekwencja w obu wypadkach – rzędu 80 – 90 osób - przekroczyła oczekiwania Zarządu, z czego jesteśmy bardzo zadowoleni.

W dniach 21.05 – 3.06. 2012 r. na wypoczynek sanatoryjny do Uzdrowiska Świeradów – Czerniawa wyjechała grupa 39 osób, wyjątkowo udało się ten pobyt załatwić po nadzwyczaj niskich kosztach.

Dużym zainteresowaniem cieszyło się wyjście do teatru, 86 osób spotkało się w auli WSPol-u na spektaklu „Dobry Wieczór Kawalerski” w wykonaniu bardzo utytułowanych aktorów naszych scen polskich: Mateusza Damięckiego, Leszka Lichoty, Michała Pieli i Michała Milowicza. Z przyczyn od nas niezależnych odwołano w ostatniej chwili (na 3-dni przed spektaklem) drugi występ - „Smak Mamrota”, na który bilety wykupiło 96 osób – wielka szkoda, choć liczba chętnych mówi sama za siebie, jakie są nasze preferencje.

W grudniu pożegnaliśmy stary rok na tradycyjnym spotkaniu opłatkowym, niestety frekwencja nie była nadzwyczajna. Stoi, więc pytanie czy w uczestnictwie przeszkodził silny w tym dniu mróz, czy może ta formuła spotkań się przeżyła i należałoby szukać innej?, prosimy wypowiedzieć się w tej sprawie. W tym miejscu stawiamy jeszcze jedno pytanie. Z okazji kolejnych jubileuszy poczynając od 60 – roku życia przygotowujemy i wręczamy Państwu na naszych okazjonalnych spotkaniach list gratulacyjny. Kłopot w tym, że na te spotkania Jubilaci nie przychodzą. Prosimy o pogląd w tej sprawie, czy dalej kontynuować tę tradycję, czy jej zaniechać?

Nasi członkowie byli przez Komendanta – Rektora Pana insp. dr Piotra Bogdalskiego nowego Komendanta-Rektora zapraszani na wszystkie ważniejsze wydarzenia, jakie miały miejsce w Uczelni. Dziękujemy i czujemy się zobowiązani.

Na początku grudnia odbyło się spotkanie zarządu Koła z Komendantem-Rektorem, który przedstawił aktualny stan, w jakim znajduje się uczelnia a także jej plany rozwoju na najbliższą przyszłość. My ze swojej strony przedstawiliśmy Panu Komendantowi, czym żyje nasze środowisko i w czym szukamy wsparcia. Gorąco podziękowaliśmy za nowy zestaw komputerowy – do szczęścia brakuje nam tylko sprawniejszej drukarki. Załatwiliśmy

możliwość organizacji nowego kursu komputerowego (spotkanie organizacyjne odbyło się w dniu 5 lutego), a prowadzącym zajęcia będzie nasz nieoceniony kolega – Piotr Czerwiec, a także zwiedzenia nowo oddanych obiektów dydaktyczno – bibliotecznych. O tej drugiej sprawie niedługo Was poinformujemy.

Zasygnalizowaliśmy także możliwość zredukowania do 0,25 naszego funduszu socjalnego, o czym już pisałem we wstępie. Pan Komendant-Rektor zwrócił się do nas z sugestią włączenia się w pracę Kół Naukowych funkcjonujących w Uczelni, co - **bardzo, ale to bardzo** - naszym Koleżankom i Kolegom wywodzącym się z dydaktyki rekomendujemy. Otrzymaliśmy wykaz istniejących Kół i ich opiekunów prosimy o kontakt a my doprowadzimy do niezbędnych kontaktów między stronami.

Pannie Komendantce, proszę przyjąć od całej naszej społeczności serdeczne podziękowanie za wspieranie naszej działalności i bieżącą pomoc, na Pana ręce kierujemy też podziękowania dla kadry i wszystkich pracowników służb logistycznych za okazywaną nam pomoc.

Jesienią ub. roku Zarząd spotkał się z Kol. Andrzejem Sznarkowskim byłym członkiem Zarządu IPA (Sekcji Polskiej). Przedstawił on nam czym jest IPA (Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji, do którego mogą należeć nie tylko czynni funkcjonariusze policji lecz także emeryci) jakie stwarza możliwości i jakie należy spełnić wymagania aby zostać jej członkiem. Myślę, że warto o tym, na nadchodzącym zebraniu podyskutować.

Jedynym niezrealizowanym naszym zamiarem był kulig, powiadomiliśmy Was o terminie podjęliśmy działania organizacyjne, ale z powodu bardzo silnego mrozu odwołaliśmy imprezę, może w tym roku aura będzie łaskawsza?

Mamy świadomość, że oceny stopnia realizacji zamierzeń w roku 2012, dokona Komisja Rewizyjna, a przede wszystkim Walne Zebranie Sprawozdawcze Koła. Oceni ono i da odpowiedź na ile podjęte działania spełniły oczekiwania członków oraz wskaże dalsze kierunki działania na ten rok i lata następne. Rosnąca ilość członków a także mnogość podejmowanych przedsięwzięć sugeruje, że powinniśmy uzupełnić skład Zarządu jak i Komisji Rewizyjnej o wakujące miejsca. W tym miejscu apeluję o liczniejszy udział w naszych dorocznych zebraniach – my naprawdę wsłuchujemy się w to, co mówicie.

#### **Plany i zamierzenia na rok 2013:**

- w lutym odbędzie się nasz tradycyjny bal karnawałowy;
- także w miesiącu lutym zorganizujemy - o ile aura pozwoli – kulig;
- w połowie lutego rozpoczynamy nową edycję kursu komputerowego;

- w pierwszej połowie marca lub w kwietniu chcielibyśmy doprowadzić do zwiedzania obiektów dydaktycznych WSPol-u;
- w marcu zebranie sprawozdawcze za rok 2012;
- w maju lub na początku czerwca jak nakazuje obyczaj zorganizujemy majówkę, jest pomysł aby wybrać się na rejs na wielkie jeziora mazurskie;
- w maju grupa kilkunastu osób wybiera się do sanatorium w Druskiennikach;
- w drugiej połowie września „grzybobranie” i tradycyjne „pożegnanie lata”;
- w październiku – myślimy - o teatrze;
- w grudniu tradycyjne spotkanie opłatkowe;

Jeśli pojawią się nowe pomysły i propozycje jesteśmy otwarci, aby podjąć się nowych wyzwań.

Jeszcze raz informujemy o możliwości nieodpłatnego korzystania z basenu. W każdym tygodniu od poniedziałku do piątku w godzinach 13.30 – 15.00 ( są to godziny dla kadry i pracowników WSPol), każdy z naszych członków może skorzystać z basenu, dodatkowo we wtorki w tych samych godzinach z sauny a w piątek z jakuzzi, (chyba, że basen jest w tym czasie nieczynny). Prosimy o wyrozumiałość w wypadku drobnych opóźnień czy nawet odwołania z powodów organizacyjnych wstępu na basen. My jesteśmy tam tylko gośćmi.

**Gorąco zachęcamy do korzystania z tej formy rehabilitacji i życzymy wiele satysfakcji.**

### **Działalność socjalna:**

Po raz pierwszy od kilku lat byliśmy gospodarzami funduszu socjalnego emerytów, a nasze propozycje wypracowane przez Komisję Socjalną i przedstawiane Komendantowi Rektorowi były w pełni honorowane.

Jednym z istotnych elementów pracy Zarządu jest rozpoznawanie potrzeb naszego środowiska i udzielanie potrzebującym pomocy na miarę posiadanych środków. W roku ubiegłym komisja socjalna udzieliła 66 – osobom pomocy finansowej z funduszu socjalnego i tak na:

- finansowe wsparcie kosztów leczenia dla 37 osób wydano 22700 zł;
- zapomogi pieniężne ze względu na trudne warunki materialne dla 6 osób wydano 4900zł;
- zasiłek w związku ze zgonem współmałżonka 4 osobom wydano 4000 zł;
- dopłaty do wypoczynku (sanatoria – wczasy) - przyznano 15 osobom, a wydano na to 6092 zł;
- dopłatę do wypoczynku dzieci i młodzieży otrzymały 4 – osoby na łączną kwotę 2892 zł;

- na nasze spotkania rekreacyjno – sportowe wydano z tego funduszu 1170 zł.  
pozycja ta została dodatkowo sfinansowana z naszych składek 1482 kwotą zł;
  - dopłata do działalności kulturalno – oświatowej (zakup biletów do teatru) 2660 zł.
- Ogółem z przyznanego funduszu wydatkowano 44414 zł.

Szanowni Państwo poczuwam się do obowiązku złożenia w imieniu nas wszystkich wyrazów uznania i podziękowania Komisji Socjalnej – świetnie zorganizowanej przez naszą Koleżankę Ewę Czerw, za żmudne wykonywanie przyjętego na siebie, nie łatwego obowiązku dzielenia społecznych pieniędzy. Robicie to doskonale i trzymajcie tak dalej.

### **Władze Koła, adres oraz miejsce i czas dyżurów:**

Ze względu na dalsze zwiększenie się stanu osobowego naszego Koła pozwalamy sobie po raz kolejny przypomnieć Państwu niezbędne informacje organizacyjne.

**Siedziba Zarządu Stowarzyszenia mieści się w budynku Domu Kultury WSPol.**

**(wejście od strony Placu apelowego). Dyżury Członków Zarządu odbywają się w każdą środę w godz. 10,00 – 12,00 z wyłączeniem miesiąca lipca i sierpnia w jego siedzibie.**

### **Adres Zarządu:**

Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów Policyjnych  
Koło przy Wyższej Szkole Policji  
12-100 Szczytno  
ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 111  
tel. (89) 621 5494; MSWiA 745 5494; Fax (89) 624 2610;  
e-mail: seir@wspol.edu.pl

### **Skład Zarządu:**

Prezes	Ryszard Gidziński	tel. 668 809 126	email: <a href="mailto:rgidzin@wp.pl">rgidzin@wp.pl</a>
V-ce Prezes	Zbigniew Nowakowski	tel. 604 191 886	email: <a href="mailto:lucyizbych@op.pl">lucyizbych@op.pl</a>
Sekretarz	Danuta Kubiak	tel. 503 048 399	email: <a href="mailto:danusiak51@o2.pl">danusiak51@o2.pl</a>
Skarbnik	Henryk Radomski	tel. 608 204 997	email: <a href="mailto:mrowka2212@wp.pl">mrowka2212@wp.pl</a>
Członek Zarządu	Stanisław Stefanowicz	tel. 600 464 972	
Członek Zarządu	Ewa – Stefania Czerw	tel. 885 654 591	

Komisja rewizyjna:

Przewodniczący	Jerzy Mosakowski	tel. 668 166 065
Członek	Andrzej Gizot	tel. 795 104 210

Oprócz dyżurów, na których członkowie zarządu są zawsze dostępni, można się z nami także kontaktować telefonicznie lub pocztą elektroniczną.

Mamy też do Was do wielką prośbę o informowaniu nas o zmianach adresowych a szczególnie o zmianach numerów telefonów, bez tego nie będziemy w stanie kontaktować się z Wami (odwołanie spektaklu teatralnego spowodowało lawinę kłopotów).

W naszym Kole działają trzy komisje problemowe:

### **Komisja Socjalna:**

Stefania-Ewa	Czerw	Przewodnicząca Komisji
Grażyna	Justka	Członek
Edmund	Legowicz	Członek
Wiesława	Nowak	Członek

Komisja bada warunki życiowe emerytów i rencistów WSPol oraz rozpatruje, opiniuje, a następnie rekomenduje wnioski o pomoc z funduszu świadczeń socjalnych emerytów i rencistów policyjnych Komendantowi – Rektorowi Wyższej Szkoły Policji – dysponentowi funduszu. Wnioski o pomoc można pobierać a następnie wypełnione składać w siedzibie Zarządu Koła w każdą środę w godz. 10 – 12 lub w sekretariacie Kanclerza WSPol. u Pani Teresy Szczygłowskiej w godzinach jej urzędowania. Przypominamy, że od 2011 roku adresatem wniosku jest Komendant – Rektor WSPol. w Szczytnie.

Zasady i kryteria przyznawania pomocy w danym roku kalendarzowym są dostępne w siedzibie Zarządu.

### **Komisja Porad i Pomocy Prawnej:**

Włodzimierz	Lewicki	Przewodniczący
Stefania – Ewa	Czerw	Członek

O pomoc prawną prosimy zwracać się bezpośrednio do członków Komisji a w nagłych przypadkach można zgłaszać się bezpośrednio do przewodniczącego, tel. (89) 624 43 41.

Miniony rok wykazał, że pomoc prawna jest nam niezbędnie potrzebna, jak szacujemy ponad 100 osób napisało odwołanie od decyzji emerytalnej. Zarząd opiniował z Komisją niezbędne dokumenty do złożenia w/w odwołania a w roku bieżącym do wycofania pozwów.

Nadto z Komisją konsultowano projekty aktów prawnych związanych z działalnością całego Stowarzyszenia.

**Komisja Turystyki i Rekreacji:**

Stanisław Stefanowicz Przewodniczący

Miroslaw Gasperowicz Członek

Komisja ta wspólnie z Zarządem zajmowała się organizacją wszystkich naszych spotkań. Jej przewodniczącemu jak i pozostałym Kolegom serdecznie dziękujemy za wniesiony trud i wysiłek organizacyjny w sprawny przebieg naszych spotkań. Wysiłek był potężny, jako, że w niektórych imprezach uczestniczyło od 50 do 100 osób. Panowie tak trzymać! Coraz większa liczba osób uczestniczących w naszych imprezach, rodzi potrzebę wzmocnienia osobowo tej komisji. Zachęcamy chętnych do współudziału w pracach organizacyjnych – to naprawdę może dać satysfakcję – zgłóście się, czekamy na Was.

Wnioski i sugestie dotyczące pracy Komisji można składać w siedzibie Zarządu Koła podczas dyżurów (tel.89 621 54 94) oraz bezpośrednio do przewodniczącego - tel. 600 464 972.

Ponadto informujemy, że w siedzibie Zarządu są dostępne informacje o organizacji turystyki i wypoczynku przez poszczególne Zarządy Stowarzyszenia, a także Biura organizujące wypoczynek i rehabilitację zdrowotną w różnych domach wczasowych i sanatoriach na terenie całego kraju.

Z ważnymi informacjami zapoznajemy wszystkich członków listownie oraz na stronie internetowej Szkoły ([www.wspol.edu.pl](http://www.wspol.edu.pl)) - tam też zamieszczamy informacje z naszych spotkań wraz z serwisem zdjęciowym. Można także z nami korespondować poprzez Internet za pomocą poczty elektronicznej, której adres ponownie przypominamy: **[seir@wspol.edu.pl](mailto:seir@wspol.edu.pl)**  
Zachęcamy do aktywnego uczestnictwa w naszym życiu.

Zarząd Koła

P.s. wszelkie uwagi, pomysły, propozycje dotyczące naszej działalności jak i samego Biuletynu prosimy zgłaszać do Zarządu Koła.